



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1240

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RES. O DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NUESTRO GLORIOSO EJECITO A LAS PUERTAS DE MADRID

EN GETAFE, EL ENEMIGO DEJO EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALES DIECISIETE TANQUES RUSOS, NUEVOS Y TRES MAGNIFICOS TRIMOTORES, CUYOS PILOTOS FUERON APRESADOS

ISABEL HERNANDO

Ayer rindió la jornada de la vida en esta capital la que fué eminentemente triple de zarzuela Isabel Hernando Méndez.

La finada, que era natural de Madrid y contaba 65 años de edad, estudió canto y piano en el Conservatorio de la capital de España e impulsada por una irresistible vocación al teatro, dedicó al mismo ingresando en la Compañía del gran actor Julian Romea.

Pronto destacó entre las artistas de su género, pues poseía una extensa y bien timbrada voz de tiple y una excelente escuela de canto y era a la vez una notable actriz.

Disuelta la citada Compañía a la muerte de Romea, formó parte consecutivamente Isabel Hernando de las de Casimiro Ortas, padre, Eduardo Ortiz y otras, con las que actuó en las principales poblaciones de España, obteniendo grandes éxitos.

En poco tiempo llegó a colocarse entre las primeras tiples españolas.

Tenía un vasto repertorio en el que figuraban las obras mejores y de más difícil ejecución del género chico cuando éste triunfaba por completo en la escena, siendo sus predilectos el "Dño de la Africana", "El canbo primero", "La viejecita" y sobre todo "El tambor de granaderos", en cuya interpretación no hubo tiple que la igualara.

En Córdoba, donde pasaba largas temporadas, casi todos los meses del verano, trabajando en el Teatro Circo del Gran Capitán, logró sin duda sus mayores triunfos. Siempre que se anunciaba la última de las obras citadas, concluíanse las localidades y los beneficios de la Hernando constituían verdaderos acontecimientos artísticos. El público de nuestra capital le profesaba un cariño y una admiración extraordinarios.

Muy joven, cuando se hallaba en el apogeo de la gloria, abandonó la escena para contraer matrimonio y puede decirse que desde entonces, acudió la artista sustituyéndola la señora respetable, la dama virtuosa que se consagró únicamente al hogar y a la religión.

Fijó su residencia en nuestra capital; desde aquí trasladóse a Valencia y al poco regresó a Córdoba para acabar entre nosotros su vida.

La adversidad sacóse en ella; soló, triste, deplorando los pesares pasó los años hasta que un día le faltaron los medios para atender a su subsistencia. Entonces tuvo que recurrir de nuevo al trabajo; dedicóse a dar lecciones de canto y a celebrar algunos conciertos a fin de obtener los recursos indispensables para el sostenimiento de la vida.

En un colegio de monjas de Buena presentóse primero a cantar.

Luego en un festival organizado a su beneficio en el Teatro de Verano, instalado en Córdoba en el Stadium América, después en otro concierto que efectuó en esta capital en el Salón-teatro de las Damas Catequistas.

Su presentación en el Stadium América, a los cuarenta años de haberse retirado de la escena, alternando con una Compañía de zarzuelas, resultó verdaderamente emocionante; el público, entre el que figuraban muchos de sus antiguos admiradores, le tributó una ovación indescriptible y la Hernando, con el rostro anegado de lágrimas, permaneció varios minutos inmóvil, sin poder articular palabra; Semejaba la estatua del Dolor. Por fin, haciendo un supremo esfuerzo, pudo cantar y el auditorio, asombrado, notó que aún poseía las mismas excepcionales facultades que en su juventud.

La artista interpretó varios trozos de sus obras predilectas y números de concierto, siendo a cada instante interrumpida por los delirantes aplausos del público.

Transcurrido algún tiempo mejoró algo la situación de la famosa tiple y esta pudo volver a su vida de alejamiento del mundo, recluyéndose otra vez en el hogar, del que solo sabía para visitar a algunas señoras de su intimidad o para ir a las iglesias, en las que más de una vez sorprendía a los fieles entonando maravillosamente plegarias y otros cánticos religiosos.

Hace tres años empezó a padecer una horrible enfermedad que la obligó a ir varias veces a Madrid, donde le efectuaron operaciones dolorosísimas, pero todos los recursos de la ciencia fueron inútiles y después de grandes sufrimientos, la desventurada señora dejó de existir en el día de ayer.

No ha muerto sola, abandonada, porque una caritativa familia cordobesa, la ha hecho objeto de toda clase de cuidados y han estado también encargadas de su asistencia esas beneméritas religiosas que ejercen la santa misión de cuidar a los enfermos.

Los funerales en sufragio por el alma de la insigne artista, se celebrarán hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio.

Descanse en paz Isabel Hernando.

Pidiendo el ascenso del coronel Cascajo

Bungos, Secretario del Excmo. general Franco, jefe del Estado.

Hlustre Colegio Procuradores pide respetuosamente el ascenso a general del coronel Cascajo y su simultáneo nombramiento para gobernador militar de esta plaza a la que salvó con su heroísmo y serenidad de la destrucción por las hordas marxistas criminales. ¡Viva España y el Ejército!

Decano-presidente, Tirso León Avilés

En sesión celebrada por la Comisión gestora de este Colegio el día 3 del actual, se acordó dirigir el siguiente telegrama:

Excmo. señor secretario de S. E. el jefe del Estado. En sesión tenida Comisión gestora Colegio Agentes Comerciales acordó unánimemente solicitar haga llegar a su excelencia el jefe de Estado petición ascenso en pleo inmediato del glorioso coronel comandante militar de esta plaza don Ciríaco Cascajo hijo predilecto y salvador de esta ciudad, haciendo extensiva nuestra petición a que continúe al frente de esta Comandancia. ¡Viva España!

Presidente, Lema García. Secretario, Gutiérrez Ravé.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Delito, hurto. Contra José Blanco Galindo y otro. Abogado señor Espina y procurador señor Ramirez.

Sala segundo. Juzgado de Fuente Obejuna. Estafa. Contra Francisco Sánchez. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

Juzgado de Fuente Obejuna. Atentado. Contra Eulalio D. Bernal. Abogado señor Espina y procurador señor Austria.

GOBIERNO CIVIL

Donativo

Don Rafael Pérez Roldán, obrero de la finca "Granja Eulalia" ha donado ocho kilos de garbanzos con destino a la Cocina Económica.

El señor Gobernador civil se complace en hacer resaltar este rasgo de un modesto obrero que sin medios ningunos de fortuna no ha querido dejar de aportar un donativo en favor de los pobres de solemnidad de Córdoba.

LA HISTORIA HABLO Y DIJO: COMUNICADOS OFICIALES

(Poesía leída en un acto celebrado el Día de la Raza)

Yo soñé algún día y mi sueño fué pedirle a la Historia que me refiriera hechos y virtudes de la Patria mía. Y la Historia dijo, solemne y sincera:

"Ten a orgullo siempre decir que eres hijo de España. Bajo el sol de España, que no tiene igual, floreció a la vida lo mejor del mundo y sobre su suelo, fértil y fecundo, no arraigaron nunca las flores del mal. España fué siempre cuna del honor. En ella bebieron su culto al valor los bravos soldados de la raza ibera, desde los bravos montaraces rudos que, casi desnudos, vencieron feroces a las indomables legiones romanas, hasta los guerreros de férrea armadura que, en épicas luchas de heroica bravura, iban rescatando las tierras hispanas. Desde aquellos tiempos en que nuestros fueros y en que nuestras leyes eran acatados por el mundo entero, cuando los soldados eran caballeros y los caballeros tanto como reyes, hasta el día de hoy, en que al claro sol que en España brilla, soberbio y fecundo, se siente el orgullo de decir al mundo "Yo soy español!"

España fué siempre grande e invencible. Nunca se detuvo ante lo imposible porque más que mente, tuvo corazón. España es ahora igual que fué antes. Aquel Don Quijote que fragó Cervantes o la realidad de aquellas quimeras que soñó Colón. Y fué más que eso, con ser esto tanto, su mayor encanto es que en sus hogares, de hogares modelos, frente a los azares que brinda la vida se aprende a ser bueno. Porque todavía las rancias virtudes de nuestros abuelos viven en el seno de nuestros hogares y junto a la cuna de infantiles seres quiso la fortuna

que nuestras mujeres supieran ser madres antes que mujeres. porque todavía dentro del hogar y en nuestra conciencia, no se perdió aquello que fué nuestra esencia, que aún en las familias se aprende a rezar. Esta es nuestra España, la España de ahora, que al ver arraigado el odio en su suelo hundiéndose en el fango su fama sin par, se sintió Señora, desplegó las alas, inició su vuelo, recordó su gloria, dió un grito a la Historia llamando en su ayuda a lo que antes fué, y en santa cruzada de amor y de fe salió a guerrear; y a su voz de madre que gritaba: ¡GUTERRA! respondió la tierra, el cielo y el mar. Hoy es día de España. Alaire banderas que, como clarines, se asomen al mundo, saltando fronteras, y hasta los confines de la tierra toda, lleven altaneras la voz de la Raza. Soberbia de orgullo, cubierta de gloria, en pos de un Imperio que fué siempre suyo, España precisa su rango y se enlaza al puesto de honor que tuvo en la Historia. Nadie la detenga. Con paso triunfal como siempre fué,

en santa cruzada de amor y de fe, reclama a la Historia su puesto inmortal. Sus y ARRIBA ESPAÑA de su empeño en pos! Abre paso, mundo, que lo pide España y lo quiere DIOS.

Eusebio Cañas

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

A pagar

Se avisa a todos los afiliados, cotizantes de F. E. de las J. O. N. S. que se pasen por este cuartel, Claudio Marcelo, 22, para hacer efectivo el recibo correspondiente al mes de Noviembre.

Lo que podrán efectuar hasta el 15 del actual.

Conferencia para los "flechas"

Se pone en conocimiento de los flechas que el próximo jueves 5 del actual se les dará una conferencia que versará sobre los puntos 1, 2, 3, 4 y 5 del credo de Falange, explicando los gritos de la J. O. N. S. El acto se verificará a las 5 de la

tarde en el cuartel de los Flechas, sito en la Avenida de América.

Dada la importancia cultural del mismo, se ordena a los "flechas" la asistencia ineludible.

El profesor cultural, José Cabello.

AYUNTAMIENTO

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 3: Pescado, 3.071 kilos; carbón vegetal, 12.080; patatas, 20.000; azúcar, 20.000; huevos de campiña, 76 docenas.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

EL ENEMIGO SUFRIO OTRA DERROTA EN ASTURIAS DEJANDO EN NUESTRO PODER 170 MUERTOS. SEIS APARATOS RUSOS DE BOMBARDEO, DERRIBADOS POR NUESTROS CAZAS

Avila.—El comunicado del Ejército del Norte facilitado a las 21 horas del día 3, dice así:

Durante la jornada de hoy la mayor actividad en los frentes de este Ejército se ha desarrollado en el sector Sur de la séptima División, donde se ha ocupado los pueblos de Villaviciosa de Odón y Móstoles. En las restantes Divisiones, la actividad ha sido menor.

La situación persiste en su aspecto francamente favorable para nuestras armas. En la zona de retaguardia, normalidad completa.

Salamanca.—El "Boletín Informativo" del cuartel general del generalísimo, con las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 3, dice lo siguiente:

Quinta y sexta Divisiones y División de Soria: Escasa actividad en los frentes. Sin novedades dignas de mención.

Séptima División.—En el día de hoy ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras fuerzas hasta el pueblo de Móstoles, que ocuparon, rebasándolo en dirección al de Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado el pueblo de Villaviciosa de Odón.

Octava División.—Sin novedades dignas de mencionar.

Se conocen algunos detalles concretos del combate que tuvo lugar anteayer en Asturias, al Sur de Escamplado, en el que se recogieron al enemigo 170 muertos, con armamentos; una ametralladora y gran cantidad de municiones de fusil y de granadas de mano.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de señalarse hasta la hora de cerrar este "Boletín Informativo".

Actividad de la aviación.—En el día de hoy fueron derribados en el día de ayer tres aparatos de bombardeo, rusos y no uno como se dijo en el "Boletín" correspondiente. Del aparato incendiado que se citó ayer se arrojó uno de los tripulantes que se estrelló al desgarrarse el paracaídas. En el día de hoy fueron derribados dos aparatos rusos; los pilotos quedaron prisioneros de nuestras fuerzas.

Jefatura de Orden Público

Un nuevo llamamiento a los poseedores de oro

No hace muchos días que por esta Jefatura de Orden Público se dió una nota haciendo un llamamiento patriótico a los cordobeses, con el fin de que contribuyeran con mayor generosidad a la suscripción oro abierta con destino a los gastos extraordinarios del movimiento salvador de España y en la que hacía resaltar que las donaciones hechas en otras provincias aumentan considerablemente y día por día, mientras que la de Córdoba va tan lenta, que parece o un egoísmo por quienes lo deben todo al Ejército y a las demás fuerzas combatientes, o una falta de patriotismo, que Córdoba no ha demostrado y que, por tanto, no quiere esta Jefatura que así se juzgue por quienes no la conocen de cerca, como nuestro jefe de Orden Público.

Para evitar esta supuesta falta de españolismo, hago un nuevo llamamiento a los que posean oro, bien en alhajas u objetos y especialmente a los que tienen monedas, españolas o extranjeras, para con ello, engrosar la suscripción, pues sería muy lamentable que no se correspondiera a este llamamiento y tuviera que procederse, en un plazo muy breve, a una seria investigación, tanto en las cuentas corrientes, donde en algunas existen monedas oro, como en depósitos y cajas particulares de los Bancos, en las que principalmente se guardan joyas, para su mayor garantía de seguridad; investigación que tendrá como finalidad averiguar al detalle lo que cada uno de los cordobeses de la capital y de los pueblos de la provincia posea en oro, con el fin de, si preciso fuera, intervenirlos, aparele de aparecer como poco patriotas.

Ha llegado el momento de sentirse españoles, demostrándolo con hechos que lo reflejen, dejando para otros tiempos, que no tardarán en llegar, la vanidad y el alarde de riquezas que representan al poseer oro y, mientras tanto, tenemos todos los obligaciones de sacrificarnos.

Esta Jefatura, al repetir el llamamiento, ha tenido en cuenta dos cosas: la primera, el señalar aquellos que dicen que no poseen oro y que, en cambio, tienen dinero para adquirirlo y donarlo y no lo hacen, y segundo para pedir a los que lo tienen en monedas u objetos, constituyendo este su única reserva, que lo proporcionen a la Junta recaudadora, establecida en el Banco de España, donde se le comprará, pagándolo en el acto. Todo, antes de que Córdoba quede en mal lugar, en este aspecto. No quisiera esta Jefatura in-

GOBIERNO MILITAR

A beneficio de la suscripción patriótica se han hecho los siguientes donativos:

Don Ramón Gané Valls, 250 pesetas; don Antonio Pérez Lozano, 50; don Amador Jiménez Roldán, 15 y un par de gemelos y un botón; los obreros de don José Delgado Alvarez, 31'80, por horas extraordinarias; los empleados de la oficina del mismo, por un día de haber, 101; los obreros y personal de oficina de don José Cañete del Rosal, 250'35; las Madres Adoradoras, una cruz, un par de zarcillos y dos anillos Alfonso XII; los obreros de la estación de Cercedilla, 247; los obreros de la cuarta inspección de la misma estación, 144'40; los obreros de almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, 91'90; doña Manuela Carmoña de Agueda un alfiler de corbata, una sortija de señora, tres pasadores y un par de zarcillos; doña Esperanza Fernández Murcia e hija, una moneda alfonsina de 25 pesetas una medalla, un reloj de señora y un par de pendientes, chicos, un zarcillo, un trocito de cadena, una monedita sin circulación, una sortija y dos plumillas.

En nombre del Ejército y pueblo salvador les doy las más expresivas gracias.

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Rute, 20.000 pesetas; don Andrés del Campo y del Río, 10.000; don Ricardo Ortiz Molina y doña Josefa García Ortiz, 75; don Rafael Novelles, 100; doña Teresa González de Martínez Blanca, 10; doña María de los Santos Gómez Arias, 25; don Alberto Sicilia Pérez, tres camisas, tres jerseys y 10 pesetas; don Rafael Montán, una moneda de 10 francos y un par de pendientes; los obreros eventuales de la carretera Madrid-Cádiz, 36; los obreros del periódico "Defensor de Córdoba", 65; los empleados del escritorio y encargado del macén de los señores Rodríguez Hermanos, 255; los obreros de don Jerónimo Martín, 66; los obreros de la fábrica de Harinas de los señores Rodríguez Hermanos, 191; los obreros de Aguas Potables, 15; el personal obrero de la finca "Los Dávalos", del término de Lucena, un día de haber, 323'25.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

Sistió de nuevo sobre tal punto y confía, para evitarlo, que espontáneamente se corresponda, con la misma sinceridad que emplea al hacerlo hoy. ¡Viva España!

El jefe de Orden Público, Bruno Ibañez.

EL RESTABLECIMIENTO DEL CULTO CATOLICO EN MADRID

Hoy marchará la expedición de Córdoba encargada de conducir a la imagen de San Rafael

Hace unos días anunciamos que para cuando se tomara Madrid, saldrían de las diversas regiones españolas y por excepción, de varias capitales andaluzas, nutridas representaciones de las mismas con objeto de levantar altares a sus patronos en diversos lugares de la capital de España.

Córdoba, como es natural, propuso y fué aceptado por el mando, que la imagen a la que levantaría un altar en la Gloria de San Bernardo, sería a la del Inicito Arcángel San Rafael, Custodio de Córdoba.

En virtud de órdenes recibidas, ayer comenzaron a marchar las Comisiones de algunas poblaciones andaluzas y esta tarde a las siete, saldrá por ferrocarril de Córdoba.

La expedición, organizada por la Comisión Tradicionalista, la forman el comisario carlista de guerra don Fernando Wiño, el delegado de Hacienda de dicha agrupación don Ángel Redel, las bandas de música, coros y tambores de los Requetés de Córdoba y cincuenta individuos de tropa de dichas fuerzas, con sus oficiales, formando dos piquetes, mandados por su jefe señor Fernández de Bobadilla.

También formarán parte de las fuerzas seis "pelayos", en representación de sus compañeros, varios miembros de la Junta Carlista, algunos sacerdotes, entre los que figuran algunos canónigos y un religioso por cada Orden de las que residen en esta capital.

Como el objeto de la instalación de altares en Madrid es facilitar el culto divino con el carácter parroquial, durante un plazo aproximado de siete días, la Comisión cordobesa al efecto llevará consigo, además de la imagen de San Rafael, de plata, con su correspondiente peine del mismo metal, perteneciente al tesoro de la Catedral, la candelaria necesaria, sacras, cálices, vinagreras, una Custodia de mano, varios valiosos copones, un Sagrario y manifiestador, confesionarios, coronamientos, ornamentos sagrados, misales, manteles de altar y gran cantidad de cera.

Así mismo llevará cien mil formas para comuniones y docientas para misas y para Santos Oleos.

vino para consagrar y agua del milagroso pocito de la Fuensanta, para utilizarla en aquéllas.

Entre los vasos y efectos sagrados figuran algunos de gran valor que estuvieron expuestos en la Exposición de Sevilla.

Como la situación de la capital de España no será la más apropiada para recibir huéspedes, los cordobeses llevan provisiones abundantes de boca, para atender a su sostenimiento mientras permanezcan en aquella capital y quizá para dar de comer a algunos madrileños.

Además y para utilizarlas como sacristías llevan tiendas de campaña que servirán también de refugio a los expedicionarios.

Estos calculan que el tiempo de su permanencia en Madrid será de siete días, como decimos antes, plazo que se considera necesario para restablecer el culto en aquellos templos que no hayan sido destruidos o profanados.

El servicio de custodia y vigilancia de altares, está encomendado a las fuerzas de los requetés, por lo menos el de Córdoba.

En el altar de San Rafael se celebrarán todos los días cultos por la mañana y por la tarde y en ellos habrá predicaciones a cargo de diversos oradores sagrados.

Para que los sermones puedan oírse bien se instalarán altavoces, tan potentes, que quizá se oigan por las radios de Córdoba.

Como complemento de la expedición cordobesa, a cuyo frente va el capitán don Serafín Linares, se ha acoplado una sección sanitaria con botiquín, bajo la dirección del médico don Rafael Roldán.

Como hay muchos cordobeses que tienen deudas en Madrid y no saben nada de ellos, los organizadores de la expedición recibirán durante el día de hoy notas para averiguar paraderos situaciones y estados de aquéllos y tan pronto tengan noticias concretas, serán transmitidas a la Radio cordobesa.

Por el entusiasmo que ha despertado la marcha de la expedición, espérase que esta noche acudirá a la estación de los ferrocarriles para despedir al pueblo cordobés presidido por sus dignas autoridades.

INFORMACION POR RADIO

HAN SIDO RESCATADOS POR LAS TROPAS ESPAÑOLAS ALCORCON, GETAFE Y LEGANES. LOS PARTICULARES NO PODRAN ENTRAR EN MADRID HASTA PASADOS ALGUNOS DIAS DE LA OCUPACION. LOS ROJOS HAN DADO UNA NUEVA PRUEBA DE SALVAJISMO PROFANANDO LAS TUMBAS REALES DEL ESCORIAL. EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO POR ITALIA Y ALEMANIA NO SE HARA ESPERAR

El avance hacia Madrid

LAS FUERZAS NACIONALES OCUPAN ALCORCON, GETAFE Y LEGANES

Lisboa. Las tropas del general Varela que avanzan sobre Madrid, se han apoderado de Alcorcón, Getafe y Leganes.

En Getafe se incautaron de diecisiete tanques rusos y de tres magníficos trimotores.

Se cogió muchos prisioneros, eligiendo entre ellos los equipos de los trimotores y el personal encargado de los tanques.

Se tiene la impresión de que las fuerzas continuarán ya sin descanso el avance hacia la capital.

OTROS DOS TANQUES RUSOS QUEDARON EN PODER DEL EJERCITO NACIONAL

Sevilla. Las fuerzas del Ejército nacional que dirige el ilustre caudillo generalísimo Franco, continuaron ayer su avance hacia Madrid, objetivo principal de la campaña.

Con precisión matemática, como si se tratase de unas maniobras, fueron ocupados Móstoles y Villaviciosa de Odón.

Nuestras fuerzas sufrieron cinco heridos, cantidad insignificante si se tiene en cuenta la superioridad numérica del enemigo.

Los rojos iniciaron una contraofensiva sobre Fuenlabrada y Móstoles, siendo brillantemente rechazados, dejando en nuestro poder dos tanques rusos.

DURO CON LA AVIACION RUSA

Sevilla. En el día de ayer la aviación nacional derribó dos trimotores rusos en el frente de Segovia y tres aparatos de gran bombardeo en el sector de Talavera.

También nuestra aviación bombardeó con gran eficacia el aeródromo de Barcelona y otros objetivos militares, demostrando su superioridad sobre la aviación roja.

SE EXTIENDE LA INVASION MOSCOVITA EN EL CAMPO ENEMIGO

Sevilla. La intervención rusa en la guerra queda puesta de manifiesto con los numerosos prisioneros y muertos cogidos en varios frentes, principalmente en el de Madrid.

Algunos prisioneros informan que hay oficiales rusos en todos los frentes, al mando de las milicias rojas.

NADIE ATIENDE YA A NADIE

Sevilla. Las constantes llamadas angustiosas del Gobierno rojo a las provincias aún ocupadas por ellos, resultan ineficaces porque nadie acude en auxilio de Madrid.

Las peticiones que hacen las provincias de envíos de auxilios no pueden ser atendidas, pues solo pueden enviarse grupos de hombres sin instrucción ni mando y por tanto ineficaces para la lucha, pues huyen en cuanto se ponen en contacto con las fuerzas nacionales.

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN OVIEDO

Oviedo. Las fuerzas que manda el heroico general Aranda continúan su ofensiva en Asturias, limpiando la sierra de focos rebeldes.

LA SITUACION EN BILBAO Y MALAGA

Sevilla. Se tienen noticias de que Bilbao no prolongará muchos días su resistencia.

Málaga caerá en poder del Ejército nacional cuando el mando de las órdenes oportunas para ello.

LA AVIACION Y LOS BUQUES DE LA ESCUADRA BOMBARDEAN A BARCELONA

Barcelona. La aviación nacional continúa los bombardeos de la capital en colaboración con los buques de la escuadra.

El efecto que en la población producen estos bombardeos es tal que el Gobierno se ha visto obligado a declarar que cuenta con doscientos mil hombres para la defensa de la costa de Cataluña, aunque esto no lo cree nadie.

DISPOSICIONES DEL GOBIERNO DE BURGOS

Burgos. El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de la Comisión de Cultura y Enseñanza, dictando reglas para la provisión de cátedras en interinidad, en las Escuelas Normales.

Decreto suspendiendo en sus cargos al personal que se cita del rectorado de la Universidad de Granada.

Análogos disposiciones relativas a los rectorados de Sevilla y Zaragoza.

Confirmando en sus cargos a diversos profesores y catedráticos de los Centros docentes de Sevilla.

Decreto dando de baja en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia a un inspector y varios agentes de primera.

SE DICTAN NORMAS PARA LOS SERVICIOS DE PRENSA EN EL FRENTE DE MADRID

Burgos. El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del generalísimo Franco, disponiendo que para la mejor organización de los servicios de Prensa en el frente de Madrid, se creen tres oficinas de Prensa, una en Avila, otra en Talavera y otra en Toledo, integradas por oficiales, los cuales no autorizarán la visita de periodistas a los frentes sin previa consulta a los comandantes militares de las plazas y jefes de columnas.

Los periodistas serán acompañados a los frentes por los oficiales de Prensa los cuales censurarán los despachos, fotografías y cintas cinematográficas.

Los periodistas de las naciones extranjeras que deseen informar desde los frentes de Madrid, tendrán que residir en Avila, Talavera o Toledo y habrán de someter sus escritos y fotografías a la censura de los oficiales de Prensa.

Para la entrada en Madrid de los periodistas nacionales y extranjeros será necesario un visado especial de los salvoconductos por los oficiales de Prensa antes mencionados.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO PRESIDENTE DE HONOR DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA DE VALLADOLID

Valladolid. La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, ha nombrado presidente de honor al ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano.

LOS ROJOS HAN PROFANADO LAS TUMBAS DE LOS REYES Y PRINCIPIES

Madrid. Se sabe que los rojos durante su estancia en El Escorial han profanado las tumbas de los reyes y príncipes, causando grandes desperfectos en el edificio, que es una de las joyas arqueológicas más preciadas del mundo.

LA DESESPERADA SITUACION DE MADRID

Lisboa. La situación de Madrid es cada día más desesperada.

Desde ayer se oye en Madrid el cañoneo de las baterías nacionales.

Entre los comunistas existen ya dos tendencias; una la de los comunistas de derecha que están al lado del Gobierno de Largo Caballero y la otra la del sector de izquierda que desea rendir al Gobierno por la fuerza de las armas.

LAS ULTIMAS ANDANZAS DE ASENCIO

Paris. El general Asencio Torrado, que llegó hace unos días a esta capital, celebró ayer una conferencia con el embajador rojo de Madrid, a la que asistieron otros individuos recién llegados de España.

EL "MANUEL ARNUS"

Habana. El vapor español "Manuel Arnus", cuya tripulación está al lado del Gobierno rojo está muy vigilado en el puerto, no permitiéndose el desembarco de sus hombres.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GOICOECHEA

San Juan de Luz. El exministro español señor Goicoechea, que se encuentra en esta ciudad, ha dicho a un periodista que en el movimiento que dirige el general Franco toman parte activa a más del Ejército los requetés, falangistas y Renovación Española, que luchan por la unidad de la patria.

DETRAS DEL EJERCITO ESTA ESPAÑA EN TERA DISPUESTA AL SACRIFICIO

Aunque yo soy monárquico —termino diciendo el señor Goicoechea— no quiero una monarquía sin dignidad.

A LOS PARTICULARES NO SE LES PERMITIRA LA ENTRADA EN MADRID HASTA QUE SE NORMALICE ALLI LA SITUACION

Burgos. El enviado especial del cuartel del generalísimo de Salamanca, ha dicho lo siguiente:

He recorrido el frente del Ejército del general Mola, para orientarme y referirme a la impaciencia de los que esperan entrar en Madrid.

Tengo que decir a estos que no podrán ver logrados sus deseos tan pronto como se lo prometen.

La entrada en la capital de España estará sometida a una tramitación lógica y bien meditada.

Los primeros que entrarán en Madrid serán los Regulares y una policía militar ya estructurada, la cual se ocupará de realizar una labor depuradora de los que se queden y de los que obtengan permiso para entrar en los primeros días.

Es necesario hacer en Madrid una limpieza de enemigos y de emboscados sospechosos y tendrá que transcurrir algún tiempo para esta labor.

En el campo se nota decaimiento en el enemigo. Solo en las posiciones del Trigo, junto a los Altos de León hay disparos de artillería y paqueos.

La salud y moral de nuestra tropa es excelente.

En el avance de ayer al tomarse Brunete, los rojos eran todos mili-

LA INICIATIVA DE RENDIR UN HOMENAJE AL REGIMIENTO DE ARTILLERIA PESADA NUM. 1 HA SIDO ACOGIDA CON GRAN ENTUSIASMO

Se le regalará una placa de plata en la que vaya inscrita la gloriosa fecha del 18 de Julio en letras de oro

La suscripción iniciada para rendir un homenaje al Regimiento de Artillería Pesada número 1, como reconocimiento del pueblo de Córdoba por su patriótica y decidida actuación en la tarde del 18 de Julio, ha sido acogida por el vecindario con el máximo entusiasmo.

La Comisión organizadora de los actos que con tal motivo haya de celebrarse y que está integrada por don Fernando Ruiz López, don José Ferrer Cabrera, don Antonio Baena Venzá y don Francisco Castillo Moya, recibe constantemente valiosos ofrecimientos de personas que desean cooperar a la brillantez de aquéllos.

La recaudación obtenida en pocos días asciende a una cantidad de bastante importancia, prueba inequívoca del cariño que todos los cordobeses sienten por el Regimiento de Artillería Pesada número 1 y de la justicia que se le hace al rendirle ese homenaje de adhesión y de gratitud.

El miembro de la Comisión don Antonio Baena Venzá radió el martes por la noche las siguientes cuartillas:

Cordobeses: Me cabe el alto honor de formar parte de la Comisión encargada de recaudar fondos con destino a rendir un homenaje al glorioso Regimiento de Artillería Pesada número 1, salvador de nuestra querida Córdoba.

Por personas prestigiosas, se llevan abiertas varias suscripciones, encaminadas todas ellas a atender imperiosas necesidades del momento, como Ejército, material, ropas para los combatientes y demás elementos necesarios para la guerra.

Esta suscripción que hoy hemos iniciado, es la obligada suscripción, o mejor dicho, el obligado homenaje, que al ver tan de cerca la hora de la victoria, todo cordobés, todo residente en Córdoba el día 18 de Julio de 1936, debe rendir al nunca bien ensalzado Regimiento de Artillería Pesada número 1, que al mando del insigne caudillo coronel don Ciríaco Cascajo Ruiz, e iluminado por la divina providencia, acertó a librar al pueblo de Córdoba de la barbarie roja.

Diffícilmente, más bien dicho, imposible, sería encontrar la forma de ofrecerle al invicto Regimiento el merecido homenaje a que es acreedor. Muchas, muchísimas ideas han pa-

sado por nuestra imaginación, encaminadas a que plasmasse una digna del acto sublime de dicho Regimiento y, a fuer de hombres sinceros, hemos de confesar que a pesar de haber dejado volar nuestra imaginación hasta alturas incommensurables, buscando inspiración para hallar el modo de premiar a tan bizarros caballeros, todas cuantas ideas hemos hallado, nos han parecido mequitas para premiar tan insigne proeza. Así pues, a falta de encontrar la justa recompensa que acto tan sublime merece, he decidido esta Comisión, que por medio de una suscripción popular, integrada por todos los cordobeses, se costee y regale al valeroso Regimiento una magnífica y artística placa de plata, en donde, grabado el día 18 de Julio del año 1936, con caracteres de oro, pue da la posteridad saber de la hazaña realizada por este Regimiento en tan memorable fecha.

Para la consecución de tal fin y previa la oportuna autorización por la autoridad militar (que dicho sea de paso ha visto con mucha simpatía y ha acogido con gran cariño la idea de este homenaje) esta Comisión, a la que me enorgullezco en pertenecer, ha dejado abierta ya la correspondiente suscripción y los donativos para engrosar la misma, pueden hacerse en las oficinas del Banco Hispano Americano, calle Sevilla, número 4, en donde existe abierta una cuenta a tal efecto.

Apenas si se ha lanzado la idea y son muchas las aportaciones que de todas las personas, sin distinción de clases sociales, se llevan recibidas.

Yo, persona sin relieve alguno y por esto sin títulos para ello, más con mucha ilusión en mi alma y aún más rudeza en mis palabras, invito por medio de este micrófono al pueblo de Córdoba, para que todos, sin excepción, contribuyan con alguna cantidad por insignificante que sea y podamos al fin ver logrado nuestro deseo de ofrecer al glorioso Regimiento, un recuerdo en que, íntimamente ligados por la placa donada por los hijos de Córdoba y el exquisito arte de sus orfebres, perpetúe en los siglos venideros, la gesta realizada el día 18 de Julio del año 1936 por el Regimiento de Artillería Pesada número 1.

¡Viva el Regimiento de Artillería Pesada número 1! ¡Viva Córdoba! ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL TIENE TAL EMPUJE, QUE SE HA APODERADO YA DE CUATRO QUINTAS PARTES DE LA NACION Y PRONTO LO HARÁ DE LA CAPITAL

LOS COMUNISTAS ACTUAN EN INGLATERRA

Londres. El "Sunday Chronicle", anuncia que el Gobierno tomó energías medidas para luchar contra los incendios, que en los últimos días se han declarado en varios aeropuertos y en diversas fábricas de municiones y que se suponen son criminalmente intencionados.

En el ministerio del Aire se observa una gran inquietud sobre los motivos de estos incendios. Las entidades oficiales declararon abiertamente que el incendio que últimamente se declaró en las fábricas de la Vickers Armstrong en Creyford (Kent) donde varias cajas de fusiles quedaron destruidas, fué obra de un pacifista fanático o bien de comunistas.

Italia dispuesta a dar la batalla a Rusia

Paris. Los periódicos de Roma han comenzado una violenta campaña contra Moscú.

No se ha contentado —dice uno de ellos— con empujar a la guerra a los marxistas, sino que les facilita auxilios y luego culpan a otras naciones.

El Gobierno nacional español tiene tal empuje, que se ha apoderado ya de cuatro quintas partes de la nación y pronto lo hará de la capital.

Este es el Gobierno regular de España, pues el otro no tiene autoridad ninguna y no se debe tener contacto con él.

Los soviets tras su ingerencia han formulado un reto a la nación española y esto ante Europa crea un grave problema internacional, ante el cual deben tomarse posiciones llegando a una intervención concertada.

Cuando entren en Madrid las tropas del general Franco, Alemania e Italia lo reconocerán y proclamarán en principio la integridad del territorio español para ese Gobierno.

Si Cataluña se resiste a reconocerlo, se la declarará facciosa y se la someterá por el decreto de sus armas.

El nuevo poder ejercerá una vigilancia armada de las costas de la península y esa vigilancia la prestarán las escuadras de Alemania y de Italia.

Ya ha recibido la escuadra italiana órdenes para el boqueo de Cataluña, que se extenderá a toda España.

Si alguien se opone, surgirá la guerra.

El festival benéfico de los antiguos alumnos salesianos

Reina bastante animación para el festival que en pro del glorioso Ejército nacional está organizando la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de Córdoba.

El acto se celebrará el domingo próximo, a las cinco y media de la tarde, en el Teatro del Colegio Salesiano y se pondrá en escena por el cuadro artístico de aquél centro el drama "Los dos sargentos" y el sainete titulado "Morirse a tiempo".

Como fin de fiesta el alumno José María Peña declamará una poesía titulada "España".

Son muchas las personas que con el fin de proporcionar más ingresos, han abonado el importe de sus localidades, devolviendo éstas por a que sean vendidas de nuevo, motivo por el cual la Comisión organizadora expresa su agradecimiento a los donantes.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tce. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2528 CORDOBA

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ESTIVIR PAIZ DE CARIAS

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy jueves. A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Gran programa cómico.—STAN LAUREL y OLIVER HARDY, los graciosos actores, en la divertida película Metro, titulada HEROES DE TACHUELA. De acompañamiento ¡HOLA VECINO! graciosísima película interpretada por LA PANDILLA. Nota: Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.

Butaca, 100.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25. Sábado, TARZAN DE LAS FIERAS, por BUSTER CRABBE el hombre león.—Único día de proyección.

Domingo: SHIRLEY TEMPLE, la prodigiosa estrella en su mejor película REBELDE superproducción Fox, en español.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 6:30 y 10:30.—GRANDES FUNCIONES DEDICADAS A LAS SEÑORAS, proyectándose la producción por Jan Kiepura, TODO POR EL AMOR.—Butaca, 100.—Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del Excmo. señor general).—Mañana, CAMPEON... ¡NARRI-CES!—El sábado, LA ESCUADRILLA DESHECHIA. El domingo, LA DOLOROSA, producción nacional.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro

Sección para hoy.—A las seis y media, única sección con la gran película hablada en español DOS MUJERES Y UN DON JUAN.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—El sábado: LA TRAGEDIA DE UNA MADRE, en español.

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Detenciones

Por la fuerza pública han sido detenidos Rafael Sánchez Rodríguez, María Moreno de la Cruz y Pablo Tomás Martínez.

Caida grave

En el cortijo de Las Quemadas tuvo la desgracia de caer al suelo Francisco Sierra Hernández, causándose la fractura del codo derecho.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico grave.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados de la cuarta Compañía Antonio Bernal Leiva, Francisco Serrano Aguilar y Manuel Barrilero Reyes y el de la tercera Isidro Quevedo Blanco, todos del Batallón de Voluntarios de Córdoba, destacados en la Central Eléctrica de Casillas.

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD laxative medicine, featuring an illustration of a man and woman and text describing its benefits for constipation.

ANOCHÉ EL ILUSTRE GENERAL QUEIPO DE LLANO DIO LA SENSACIONAL NOTICIA QUE CON TAN PATRIOTICA EMOCION ESPERABAMOS TODOS LOS BUENOS ESPAÑOLES: "ESTAMOS EN MADRID"

LA CHARLA RADIADA ANOCHÉ POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

LA DERROTA DE LOS MARXISTAS A LAS PUERTAS DE MADRID HA SIDO TAN ENORME QUE SE LES HIZO LA MAYOR CARNICERIA QUE HAN SUFRIDO DURANTE LA CAMPAÑA. OCHO TANQUES RUSOS CON DOTACIONES RUSAS QUEDARON EN PODER DE NUESTRAS VALIENTES TROPAS. ALCORCON, GETAFE, LEGANES Y EL CERRO DE LOS ANGELES, HAN SIDO RESCATADOS PARA ESPAÑA.

El general Queipo de Llano comenzó su charla a las diez y media de la noche, a causa de haber sufrido una avería el aparato emisor.

El día de hoy dijo: ha sido un gran día. No ha tenido desperdicios. Ha sido un día completo desde la madrugada hasta la noche. De madrugada fueron derrotados los marxistas que se abrieron a ataques de Mostoles y salieron "cómicos cuando" de tal forma que dejaron en nuestro poder cuatro tanques rusos, con sus correspondientes dotaciones que también eran rusas.

Ya de día nuestras fuerzas acometieron de manera tan briosa que se hartaron de carne. Fueron matando gente hasta la proximidad del campamento de Carabanchel. Los Retamales quedaron cubiertos de cadáveres. Y además les cogimos otros cuatro tanques rusos.

De manera que en el día de hoy han quedado ocho tanques rusos en nuestro poder.

Las milicias apenadas y presa de gran pánico trataron de entrar en Madrid por la Casa de Campo y por un arroyo próximo pero nuestra aviación les persiguió y les hizo una carnicería enorme. Tan grande que ha sido la mayor de cuantas ha sufrido desde que comenzó la campaña.

Al mismo tiempo salieron otras columnas por la derecha y por el centro. La del centro ocupó Leganes y la de la derecha Getafe y el Cerro de los Angeles.

En las primeras horas de la tarde el enemigo realizó un ataque contra nuestras columnas del centro y de la izquierda, siendo rechazado y lentamente.

A pesar de esto atacaron también a Getafe y la columna que lo había tomado rebasó a los rojos y los persiguió hasta las cercanías de Madrid. Se les hizo muchas bajas y dejaron abandonado mucho material de guerra, que no ha habido tiempo de recoger por haberse hecho de noche.

En los frentes de Alcorcón y Leganes ha dejado el enemigo una cantidad muy considerable de armamento.

Del efecto producido por estas derrotas podemos darnos cuenta por las urgentes llamadas de las emisoras de Madrid diciendo que todos los hombres útiles deben coger las armas para defender a la capital. También reclamaban para antes de las diez de la noche a todos los camiones, coches ligeros y toda clase de vehículos para transportar fuerza.

EL 85%

de los trastornos de la **digestión** son debidos a la acidez del jugo de su **estómago**

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

zas. Y yo me pregunto. ¿Para qué los querrán? Y me contesto que como aún tienen libre la carretera de Valencia es posible que los utilicen para abandonar la capital. Desde luego tengo la evidencia de que esta noche y mañana por la mañana se va a ver muy concurrida la carretera de Valencia.

La fuerza nuestra está situada en la línea que forman Alcorcón, Leganes y Getafe. De Alcorcón a Madrid hay unos doce kilómetros y de Getafe a las primeras casas de Madrid cuatro kilómetros escasamente. En cuanto a Leganes, se puede decir que estando en él se está en Madrid. De dicho punto a Carabanchel Alto hay tres o cuatro kilómetros y lo que con Madrid una línea de tranvías que hace el recorrido Leganes, Carabanchel, Plaza Mayor.

Así es que puede decirse que las columnas nuestras de Leganes están ya en Madrid. La de Alcorcón se encuentra a 11 kilómetros y su avanzadilla está en Los Retamales, distante un kilómetro escaso del aeródromo de Cuatro Vientos y del campamento de Carabanchel.

Entre Getafe y Madrid queda el pueblo de Valverde, que está un poco antes de pasar el río Manzanares. Allí tiene un depósito de vagones la Compañía del Mediodía.

El Cerro de los Angeles, en el que la columna marxista comedió el villano sacrilegio de fusilar a la imagen del Sagrado Corazón, está otra vez en nuestro poder. Allí elevaremos un monumento semejante al que había, aunque no fuese más que por agradecimiento a Dios que está con nosotros.

Estamos en Madrid. Si esa columna marxista se obstina en seguir resistiendo hasta que no quede piedra sobre piedra, tendrán que quedar ellos debajo de las piedras.

No obstante los éxitos obtenidos en nuestros avances, los dirigentes marxistas continúan engañando a la masa borreguil que le sigue. El "Heraldo", que está escrito por serpientes, dice que si Moscú salvó a Rusia Madrid debe salvar a España. Pero como esa gente es tan poco amiga de pagar me parece que ese débito no va a ser saldado.

Las emisoras han radiado la noticia de que al general Varela, que con tanta brillantez ha conducido sus tropas a la victoria y que han ido tan tranquilos como si fuesen a unas maniobras militares, lo han metido preso los oficiales de su Estado Mayor. Habían también de sus triunfos. Es decir que siguen derrotándonos y nosotros avanzando.

Protestan los marxistas contra los ataques de nuestra aviación a Madrid, cosa que yo creía cierta puesto que se trata de una capital que tenemos cercada para tomarla, pero ahora resulta que el cuartel del generalísimo me envía una nota desmintiéndolo.

El general Queipo de Llano leyó la nota de referencia en la que se dice que son completamente inexactas las noticias radiadas por los marxistas y acogidas por la Prensa de Madrid y la extranjera respecto a haber sido bombardeada la población civil aunque no renuncian a este medio de combate si las circunstancias así lo exigiesen.

Recordó el jefe de la segunda di-

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Vaca sin hueso, kilo, a	5'10
Falda sin hueso, kilo, a	3'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Ternera sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'80

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos recibidos para esta unidad:

Don Vicente E. Llopis y de Quijada, 15 pesetas; las señoritas que componen el primer coro del Brillante Angélica y Rosarito Fernández de Córdoba y Conchita y Angélica Moreno Aroca, 12 monos; señoritas del quinto coro del Brillante Carmen, Emilia y Lolita, Wals y señoritas Consuelo y Lolita de Pozanco, 3 monos; Escuela Normal, bajo la dirección de la profesora Jesusa Cabrera, 9 monos, confeccionados por las señoritas Marina Calatrava, Rosa del Pino, Matilde Perea, Angela Ruiz y doña Paula Sainz Vals.

Don Arturo Méndez Maldonado, capitán de este Batallón y señora, 6 chalecos de punto y 50 metros de pana; señor Salinas, 2 sacos de patatas; don Pedro Díaz Sánchez, soldado del Batallón, 10 pesetas.

Lista de adheridos

Doña Aurora Rojano Romero, señorita Carme nVillaseca Villaseca, señoritas Rafaelita Taguas Rubiano, Luisa Velarde Lubián, Catalina Pérez Calle, Carmen Amate Panaja, Emilia Ilescas Calejo, Dolores López Pinar, Milagro Piñar Guindé, doña Manuela Linde Reyes, señoritas Paula Villodres Garrido, Isabel Ruiz Moreno, Teresa Lama Requero, Manolita Rodríguez Linares y Casilda Sánchez Castro.

Don Tomás Egea y Egea, doña Fernanda Jubani de Calvo, señorita Rosa Jubani Beltrán, señorita Concepción Delgado Laguna, señorita Blanca Rodríguez Salmoral, señorita Lolita Castro Leiva, señorita Dolores Zamora Salto, señorita Asunción Jiménez, señorita Linares, señorita Sánchez, señorita Pepita Gutiérrez Sánchez, señorita Carmen Pérez Dorado, señora doña Teresa Garay, señora doña Marciana Conde, don Manuel Ojeda de la Torre, don Rafael Garrido Zamora, don José Altolaguirre Luna, doña Concepción López de Jiménez, doña Isabel Arévalo Guillén, señorita Anita Martínez Sola, señorita Pilar Esmeralda Muñoz, señorita Concepción Reina Lucena, una española, señorita Elena de la Iglesia, don Luis Manuel Carracedo Gutiérrez, don Enrique Gant Casbas, don José Pedregal, señorita Lolita Maya Llobregat, señorita Pepita Manjivaca Jurado, señorita Isabel Turrado Ramos.

(Continuará)

visión que ellos en un solo día lanzaron ochocientas bombas sobre Oviedo y los bombardeos de Granada, Antequera, Córdoba y otras poblaciones, en las que causaron la muerte a muchos obreros, mujeres y niños inocentes.

Luego desmintió algunos embustes del parte oficial rojo. Lo más importante es que dicen que el general Franco se reunió en Tetuan con los moros notables y les prometió conceder a Marruecos un Estatuto autónomo. Esto lo dicen para que estén contentos en ello y luego cuando vean que no se les concede que se levanten contra España. Pero la maniobra fracasará una vez más como fracasaron otras.

Hizo grandes elogios de los moros, que en todos sus actos ponen de relieve su amor a España y agregó que como son unos caballeros, jamás podrán aliarse con la columna marxista y menos con los partidos republicanos de izquierda que son más canallas que aquellos, pues to que no sudaron en aliarse, por afán de obtener el Poder, con los que no creen en la Patria, ni en la familia, ni en Dios.

Habló también de la crisis que se ha producido en el Gobierno de Madrid para darle entrada a elementos de la F. A. I. y de la C. N. T. quienes no irán animados de otro deseo, sino del de robar en grande. Pero ya por poco tiempo.

Recordó que el día 6 se celebrará en Sevilla el día del "plato único" y terminó dando lectura a la lista de los donativos recibidos para el Ejército nacional.

RADIO PILOT

La mejor marca. Antes de comprar un receptor solicite una demostración a la casa

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150
Taller de reparaciones.

COMO RESISTIO ARANDA EN OVIEDO

CUANDO LLEGARON LAS TROPAS LIBERADORAS QUEDABAN EN OVIEDO POR TODA RESERVA UN CABO Y QUINCE GUARDIAS CIVILES. EN UN SOLO DIA DISPARARON LOS ROJOS MAS GRANADAS QUE LOS DEFENSORES DE OVIEDO EN LOS TRES MESES DE ASEDIO

En los últimos días de Julio, los diarios de Madrid prodigaban un título que decía: "Los mineros se lanzan a la conquista de Oviedo". Indalecio Prieto en el primer discurso radiado de esta etapa bélica, habló especialmente de Asturias y después de encomiar los méritos militares de Aranda, le anuncia el fin trágico que le aguarda, conforme a lo que reza el aforismo: plaza sitiada, plaza tomada. En los boletines oficiales de Madrid no falta ningún día la referencia al frente asturiano donde los mineros "están a las puertas de Oviedo". A mediados de Agosto dice "El Mundo Obrero" en un editorial: "Cuando aparezcan estas líneas ya se habrá producido el acontecimiento. Oviedo, la capital de las Asturias roja, será nuestra. El traidor Aranda habrá sido aplastado por los batallones de mineros, que ya se cubrieron de gloria en Octubre del 34". Poco después Indalecio Prieto, a quien el recuerdo de Asturias le roía con dién te voraz, dedicaba el editorial de "El Liberal" de Bilbao del 21 de Agosto a comentar "el fracaso del coronel Aranda". Así titulaba su artículo, que terminaba con la siguiente profecía:

"Destruídos los focos de revuelta en Gijón, el esfuerzo del proletariado asturiano se concentrará sobre Oviedo. ¿Se rendirá Aranda, perdida toda esperanza de socorro? Pocos días faltan para trocar el apretado cerco en furioso ataque si el coronel no se rinde, y entrarán en juego la artillería, la aviación y esa arma terrible que es la dinamita en manos de los mineros, que se encienden con sus pitillos como si se tratara de cohetes de guerra. ¿Habrá también en Oviedo otro derroche de heroísmo inútil? Pronto vamos a verlo".

Para indalecio la resistencia de Aranda es un heroísmo inútil, como para el bandido es un imbécil quien teniendo oportunidad no roba. ¿Qué seguros están los marxistas de que serán dueños de Oviedo? Tienen la ciudad al alcance de sus manos, sitiada, sin agua, sin luz y sin alimentos; los defensores son pocos y están extenuados. Por contraste, ellos, los rojos, son innumerables, con abundancia de material, con mandos, con libertad de movimientos...

—¿A qué atribuye usted—le preguntó al general Aranda—el que sus enemigos no se hayan apoderado de Oviedo?
El general contestó rápido:
—Les faltó coraje!
Falta de coraje de un lado y sobre de heroísmo del otro, administrado por el genio portentoso de Aranda, que se sostiene en una ciudad abierta, con defensas improvisadas, y que con su talento suple todo lo que la realidad le niega y que resiste un mes y otro y otro, quebrando por inútiles e todas las reglas de la previsión y del cálculo y todas las leyes de la estrategia.

—¿Llegó usted a agotar las posibilidades de resistencia?—le interrogó.
—La resistencia pendía ya de una hebra de seda. El general Franco me consultó en el mes de Agosto cuanto tiempo podía resistir. Yo le puse como límite dos meses. He resistido tres. Hasta los primeros días de Octubre conservé todavía el contorno que había trazado para la defensa de la ciudad. Tenía una longitud de dieciséis kilómetros. A medida que los desesperados ataques del enemigo disminuían el número de defensores, me veía obligado a reducir el perímetro en que nos desenvolvíamos. Las líneas de combate llegaron a estar en los mismos bordes de la ciudad. En la lucha casa por casa se vence por número. Por eso, procuraba a todo trance mantener la capital intacta y libre de la invasión roja. Fracasado este propósito, nos hubiéramos reclusos los últimos defensores en la fábrica de la Vega y en los cuarteles...

El general termina esta confesión, diciéndome:
—Cuando entró la columna del coronel Martín Alonso en Oviedo, yo tenía por toda reserva en la puerta de la Comandancia un cabo y quince guardias civiles. Los hombres útiles de que disponía, 600 ó 700, estaban todos en los parapetos y sin posibilidad de relevo, porque los ataques eran constantes día y noche.
—¿Y municiones?
—A punto de agotarse también. Me quedaban 200 proyectiles de cañón, de los 2.000 que tenía al comenzar el movimiento. En los tres meses hemos gastado menos que los que nos lanzó el enemigo en un solo día: el 8 de Septiembre o el 4 de Octubre.

—Eso quiere decir que el enemigo estaba bien aprovisionado.
—Ultimamente muy bien. Había recibido grandes cantidades de armamento y de municiones extranjeras. Las granadas de mano, que derrochaban con una prodigalidad insólita, eran de fabricación francesa destinadas a Méjico. La dirección artillera estaba encomendada al coronel Franco y a oficiales rusos, franceses y belgas. Llegaron también a este frente milicianos santanderinos y vascos. Nosotros supimos de la presencia de tres columnas procedentes de la Montaña y que esperaban para en breve la llegada de una cuarta. Yo calculo que ante Oviedo han estado en trentenos unos 30.000 hombres, que en tres meses han sufrido de 7.300 a 8.000 bajas. Frente a ese conglomerado, nosotros tuvimos unos 2.200 hombres con 77 oficiales. Sólo esto para contener al enemigo de fuera y al enemigo de dentro.

El general Aranda repara en mi gesto de sorpresa y repite:
—Al enemigo de dentro? ¿Cómo desconocer que una parte de la población era roja? Existía y hubo que vigilarla. En los primeros días, a la aparición de un aeroplano enemigo y cuando la mayoría de los vecinos se refugiaban en los sótanos, los rojos que vivían agazapados, aprovechaban los momentos de pánico para paquear por las calles. Se organizó un servicio de vigilancia y caza y se acabó pronto con los tiroteos. Además los calificados extremistas y los dirigidos los encarcelamos. En la actualidad había 700.

—A los que no fusiló usted...
—A ninguno. Desconocía lo que se había legislado sobre esta clase de detenidos...
—¿Y el comportamiento de la población no roja?
—He tenido a mis órdenes desde el comienzo 600 milicianos que se han comportado como valientes. Luego se constituyeron siete compañías de voluntarios para servicios auxiliares, muchos de los cuales acabaron por combatir en vanguardia. Destabilidad de relevo, porque los ataques eran constantes día y noche.

—¿Eso quiere decir que el enemigo estaba bien aprovisionado.
—Ultimamente muy bien. Había recibido grandes cantidades de armamento y de municiones extranjeras. Las granadas de mano, que derrochaban con una prodigalidad insólita, eran de fabricación francesa destinadas a Méjico. La dirección artillera estaba encomendada al coronel Franco y a oficiales rusos, franceses y belgas. Llegaron también a este frente milicianos santanderinos y vascos. Nosotros supimos de la presencia de tres columnas procedentes de la Montaña y que esperaban para en breve la llegada de una cuarta. Yo calculo que ante Oviedo han estado en trentenos unos 30.000 hombres, que en tres meses han sufrido de 7.300 a 8.000 bajas. Frente a ese conglomerado, nosotros tuvimos unos 2.200 hombres con 77 oficiales. Sólo esto para contener al enemigo de fuera y al enemigo de dentro.

El general Aranda repara en mi gesto de sorpresa y repite:
—Al enemigo de dentro? ¿Cómo desconocer que una parte de la población era roja? Existía y hubo que vigilarla. En los primeros días, a la aparición de un aeroplano enemigo y cuando la mayoría de los vecinos se refugiaban en los sótanos, los rojos que vivían agazapados, aprovechaban los momentos de pánico para paquear por las calles. Se organizó un servicio de vigilancia y caza y se acabó pronto con los tiroteos. Además los calificados extremistas y los dirigidos los encarcelamos. En la actualidad había 700.

—A los que no fusiló usted...
—A ninguno. Desconocía lo que se había legislado sobre esta clase de detenidos...
—¿Y el comportamiento de la población no roja?
—He tenido a mis órdenes desde el comienzo 600 milicianos que se han comportado como valientes. Luego se constituyeron siete compañías de voluntarios para servicios auxiliares, muchos de los cuales acabaron por combatir en vanguardia. Destabilidad de relevo, porque los ataques eran constantes día y noche.

—¿Eso quiere decir que el enemigo estaba bien aprovisionado.
—Ultimamente muy bien. Había recibido grandes cantidades de armamento y de municiones extranjeras. Las granadas de mano, que derrochaban con una prodigalidad insólita, eran de fabricación francesa destinadas a Méjico. La dirección artillera estaba encomendada al coronel Franco y a oficiales rusos, franceses y belgas. Llegaron también a este frente milicianos santanderinos y vascos. Nosotros supimos de la presencia de tres columnas procedentes de la Montaña y que esperaban para en breve la llegada de una cuarta. Yo calculo que ante Oviedo han estado en trentenos unos 30.000 hombres, que en tres meses han sufrido de 7.300 a 8.000 bajas. Frente a ese conglomerado, nosotros tuvimos unos 2.200 hombres con 77 oficiales. Sólo esto para contener al enemigo de fuera y al enemigo de dentro.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfono 2606 y 2765
CORDOBA

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Bicicletas ORBEA

La máquina del profesional y del aficionado.
Ventas a plazos en exclusiva
MARTINEZ RUCKER
Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

Doloretas

El antidoloroso para la mujer
Evitan los dolores y las indisposiciones femeninas. No alteran el natural y necesario proceso fisiológico

Caja de Recluta de Córdoba número 14

Ordenada, por la superioridad, la incorporación urgente a filas de los mozos del reemplazo de 1935 que fueron clasificados soldados útiles para servicios auxiliares, como cortos de talla, quedan notificados por el presente aviso, sin perjuicio de las citaciones que recibirán por conducto de los alcaldes de los pueblos pertenecientes a la demarcación de esta Caja para que sin pérdida de momento efectúen su incorporación en el Regimiento de Artillería pesada número 1, de la guarnición de esta capital, donde han sido destinados. Bien entendido que sólo efectuarán su incorporación los cortos de talla del indicado reemplazo.
Córdoba 4 de Noviembre de 1936.
—El Teniente coronel primer jefe, Pedro Luengo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Licencia

Se ha concedido 30 días de licencia a la maestra de Puente Genil doña Julia García.

Certificado

La Sección de Badajoz envía certificado de descuentos de fondos pasivos a don José Palencia Muñoz.

co, porque lo merece, el comportamiento de la mayoría de los médicos civiles de Oviedo, que han prestado desde el primer momento inapreciables servicios en los Hospitales. Conducta de patriotas que contrastaba con la de otros ciudadanos que permanecieron hasta el último momento fríos e indiferentes como simples espectadores. Fueron los menos. Debo decir que en conjunto la población resistió con serenidad, con buen espíritu y hasta con heroísmo, el calvario de estos tres meses de privaciones, de penosos racionamientos, de molestias constantes y de peligros... Los bombardeos aéreos ocasionaron muchas víctimas en el vecindario, aunque no en la proporción que sería de temer, cuando se sabe que fueron 183 los ataques aéreos, dos de ellos nocturnos y varios con líquidos inflamables... De los bombardeos artilleros hemos perdido la cuenta: desde el 4 de Octubre eran constantes, día y noche.

—¿Cuál fue su mayor alegría durante el asedio?
El general me contesta sin titubear:
—La mayor alegría la tuve la noche que me enteré de la liberación de los defensores del Alcázar de Toledo...

—¿Y el comportamiento de la población no roja?
—He tenido a mis órdenes desde el comienzo 600 milicianos que se han comportado como valientes. Luego se constituyeron siete compañías de voluntarios para servicios auxiliares, muchos de los cuales acabaron por combatir en vanguardia. Destabilidad de relevo, porque los ataques eran constantes día y noche.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Curación de la Hernia

por
Inyecciones indoloras
Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES

RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

La suscripción oro para la aviación nacional

Relación de los donativos oro recaudados en las oficinas establecidas en el Excmo. Ayuntamiento, para la gloriosa aviación nacional, durante los días 1 y 2 de Septiembre:

Doña Cándida Gago, viuda de un guardia civil, un ajustador de oro, dos sortijas con piedras, tres pares de pendientes de oro con piedras, cinco pesetas en metálico.

Don Angel Serrano Naranjo y señora, dos anillos nupciales y una cadena de oro con medalla del mismo metal.

Don Manuel Vidal Medina, señora e hijos, un anillo de oro, una pulsera de oro de reloj, una esclava de oro y siete broches de oro.

Don Subino López Duenas y señora, una cadena de oro, un colgante de oro, cuatro aspas de oro, dos dijes de oro, una llavecita de oro y tres sortijas de oro con piedras.

Doña Concepción Santonja Pérez e hijo, dos anillos de oro, dos sortijas de oro (una con piedras, un par de pendientes de oro, un colgante de oro, una esclava de oro y una tapa de oro de reloj).

Don Antonio Mata Serrano, un anillo de oro.

Don Pascual Domínguez Pedroche, quince pesetas.

Doña Joaquina Gavilán Majuelos, una sortija de oro.

Don Juan Gavilán Majuelos, dos ajustadores de oro, una cadena pulsera de oro de reloj.

Doña Carmen Vázquez, viuda de Fernández de Canele, una botanadura de oro compuesta de 6 piezas.

Don Enrique Rodríguez Martín y señora, dos anillos de oro, dos sortijas de oro con piedras y un par de pendientes de oro y piedras.

Don Laureano González García, una libra esterlina.

Don José L. de Guevara y Costi, dos monedas de oro de cinco pesos mejicanos cada una.

Don Ricardo Ortiz Molina y señora, una pulsera de oro con cadena del mismo metal, un anillo de oro, una sortija de oro con piedras y un reloj de oro con tres tapas y esmalte.

Don Antonio Torralba Galán y señora, dos onzas de oro y tres monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Don Diego Polo Ortega y señora, dos onzas de oro.

Don Antonio Polo Esquinas y señora, una moneda de oro de 20 dólares.

Don Manuel García Pérez Rico y señora, un ajustador de oro y una sortija de oro con piedras.

Don Tiburcio Galán de Mora, presbitero dos medallas de oro, una con piedras.

Doña Esperanza Letamendia Echevarría, dos pulseras de oro con piedras.

Dras y cadenas colgantes del mismo metal, una cadena de oro, una medalla de oro, un par de pendientes de oro y piedras, un imperdible de oro y piedras, un alfiler de corbata de oro y piedras y un pincho de oro.

Don Carlos Pérez Torres, un colgante de oro con media libra esterlina y dos anillos de oro nupciales.

Doña Dolores Iglesias, una moneda de oro de 20 francos, una monedita árabe, dos anillos de oro y tres monedas de plata.

Doña Carlos Sáenz Santamaría y señora, una sortija de oro de señora con piedras, una pulsera-cadena de oro, una cadena de oro de caballero, un par de gemelos, un pasador de oro de pechera, una chapita de oro y un reloj de oro de caballero.

Don Antonio Torres Trigueros, una caja de oro de reloj con tres tapas.

Don Enrique y don Fernando Rodríguez Yuste, un reloj de oro, una cadena de oro de reloj, una reasa de oro, un par de ajustadores de oro, y una chapita de oro.

Don Luis Franco Alloqui, una medalla de oro, un ajustador con tres piedras, un ajustador de oro con iniciales en diamantes, una pulsera de oro y colgante con tres perlas, una sortija, un colgante de oro de cadena, un ajustador de oro, dos alfileres de oro de corbata con piedras, dos aretes de oro y una boquilla con piedras.

Don Francisco Castillo Rodríguez, guardia de Asalto, un par de gemelos de oro con monedas de Carlos III.

Doña Encarnación Barcia, viuda de Hidalgo, un alfiler de pecho con piedras y una pulsera con cinco perlas.

Un maestro católico y español, un anillo de oro.

Don Angel Fresno Arjona y señora, una pulsera esclava de oro, una cadena de oro, cuatro anillos de oro y un par de pendientes de oro y piedras.

Don Laureano González García, una libra esterlina.

Don José L. de Guevara y Costi, dos monedas de oro de cinco pesos mejicanos cada una.

Don Ricardo Ortiz Molina y señora, una pulsera de oro con cadena del mismo metal, un anillo de oro, una sortija de oro con piedras y un reloj de oro con tres tapas y esmalte.

Don Antonio Torralba Galán y señora, dos onzas de oro y tres monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Don Diego Polo Ortega y señora, dos onzas de oro.

Don Antonio Polo Esquinas y señora, una moneda de oro de 20 dólares.

Don Manuel García Pérez Rico y señora, un ajustador de oro y una sortija de oro con piedras.

Don Tiburcio Galán de Mora, presbitero dos medallas de oro, una con piedras.

Doña Esperanza Letamendia Echevarría, dos pulseras de oro con piedras.

Doña Rosa Bojollo de Hierro, un par de sortijas de oro y piedras, dos pares de pendientes de oro (uno con piedras).

Señorita Rosa Hierro Bojollo, un par de sortijas de oro y piedras, un par de aretes de oro con piedras, dos zarcillos de oro con piedras, una medalla de oro y una cadena de oro.

Doña Encarnación Barcia, viuda de Hidalgo, un alfiler de pecho con piedras y una pulsera con cinco perlas.

Un maestro católico y español, un anillo de oro.

Don Angel Fresno Arjona y señora, una pulsera esclava de oro, una cadena de oro, cuatro anillos de oro y un par de pendientes de oro y piedras.

Don Laureano González García, una libra esterlina.

Don José L. de Guevara y Costi, dos monedas de oro de cinco pesos mejicanos cada una.

Don Ricardo Ortiz Molina y señora, una pulsera de oro con cadena del mismo metal, un anillo de oro, una sortija de oro con piedras y un reloj de oro con tres tapas y esmalte.

Don Antonio Torralba Galán y señora, dos onzas de oro y tres monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Don Diego Polo Ortega y señora, dos onzas de oro.

Don Antonio Polo Esquinas y señora, una moneda de oro de 20 dólares.

Don Manuel García Pérez Rico y señora, un ajustador de oro y una sortija de oro con piedras.

Don Tiburcio Galán de Mora, presbitero dos medallas de oro, una con piedras.

Doña Esperanza Letamendia Echevarría, dos pulseras de oro con piedras.

una sortija de oro y piedras, dos aretes de oro y piedras, un reloj de oro y piedras y una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Angela Hierro Bojollo, un pendiente de oro y piedras, dos sortijas de oro, un par de zarcillos de oro y piedras, un arete de oro y piedras y un par de pendientes de oro y piedras.

Don Manuel Machuca y J. de Negrán, dos gemelos de oro con monedas de 20 francos.

Don Manuel Jiménez Muñoz, una cadena de oro de reloj con piedras.

Doña Carmen de la Cerda Rodríguez, una cadena de oro, dos pares de zarcillos de oro y piedras, tres sortijas de oro y piedras y un pasador de oro.

Doña María Sánchez de la Cerda, viuda de Villoslada, un par de zarcillos de oro y esmeraldas, un par de zarcillos de oro y perlas, un ajustador de oro y tres sortijas de oro y perlas.

Don Rafael Sánchez de la Cerda, una cadena de oro y tres monedas de oro de las llamadas de 21 y cuartillo.

El niño Rafaelito Villoslada Sánchez, un anillo de oro, una sortija de oro y piedras y un alfiler de oro.

Señorita Carmen Porras Aguayo, una moneda de oro portuguesa, cuatro monedas de oro de media onza cada una, una moneda de oro de Fernando VI, una pulsera de oro, dos guardapelos de oro y dos pares de zarcillos de oro.

Las niñas Hortensia y Carmen Galán Porras, dos monedas de oro de 25 pesetas.

Doña Catalina Rodríguez, viuda de Blanco, dos pares de pendientes de oro y piedras.

Doña Isabel Rodríguez de Cano, dos pares de pendientes y piedras.

Don Félix Moreno Menjíbar, una cadena de oro.

Don Francisco García Sanz, una onza de oro.

Don Joaquín Gisbert Luna y doña Angela Navarro Gallego, una pluma estilográfica de oro, un reloj de oro con cadena pulsera del mismo metal, un reloj de oro de señora, dos anillos de oro nupciales, tres anillos de oro, dos sortijas de oro con piedras, un alfiler de oro y piedras, un joyel de oro y piedras, un gemelo de oro con un dieciseisavo de onza y una cadena de oro.

Señorita Pilar Gisbert Navarro, una medalla de oro con cadena del mismo metal, recuerdo de su primera comunión.

El niño Joaquín Gisbert Navarro, una cruz de oro, recuerdo de su primera comunión.

Doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, dos anillos de oro nupciales, unos imperdibles de oro con anillo, dos pasadores de oro, un botón de oro, una moneda de oro de 25 pesetas y una libra esterlina.

VILLA VICTORIA. La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SE ARRIENDA un hermoso piso con amplias habitaciones, en la calle Hermanos López Diéguez, 4. Razón, en la misma.

CABALLERO con dos hijos de 9 y 12 años, necesita habitación con 2 camas; obligación hacer comida. Dirigirse: Rosado-Brigada Catastro (antiguo Gobierno civil).

SE ARRIENDA local con sótano, en sitio céntrico, precio módico. Darán razón en la calle Ramírez de Arrellano, 3.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMÓLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE ALQUILA un piso interior con instalación de luz y agua, en Arroyo de San Andrés, 22.

Don Juan Correa Hooes, un anillo sello de oro.

Don Rafael Salinas Anchelegga y señora, una pulsera de oro con cadena colgante del mismo metal, una sortija sello de oro, un anillo de oro, dos sortijas de oro y un alfiler de oro y piedras de corbata.

Don Miguel González Hernández, dos anillos de oro nupciales, un par de pendientes de oro y piedras y dos sortijas de oro y piedras.

Don Anastasio Santistebán Gómez, dos pulseras de oro, dos imperdibles de oro y piedras, de señora y dos broches de oro y piedras.

Un español, una cruz de oro, dos anillos de oro, una sortija de oro y piedras y una libra esterlina.

Don Rafael Barnelo Arregui, una pulsera de oro, un alfiler de oro de corbata, dos sortijas de oro y un reloj de oro de pulsera.

Don Rafael Millán Moreno, dos ajustadores de oro.

Doña Dolores Mestanza Pozanco, una pulsera de oro con piedras.

Don Antonio Roldán Arana, un par de pasadores de oro.

Don Francisco Yepes y señora, un alfiler de oro de corbata y dos anillos de oro.

Don Rafael Torres Segura, un par de pasadores de oro.

Don Jesús Preciado Roldán, dos sortijas de oro, una pulsera de oro de identidad y una medalla de oro.

Don José María Gallardo Cidoncha, dos sortijas de oro.

Doña Luisa Zamora, una sortija de oro, una pulsera esclava de oro.

Don Antonio Cárdenas Gavilán, un reloj de oro con cadena del mismo metal y un colgante de moneda de oro de 10 dólares.

Don Manuel Estévez Luque, un ajustador de oro.

Doña María Gómez Arias, viuda de Morillo, ocho sortijas de oro, una armadura de oro de gafas, una sortija de oro, un colgante de oro, un alfiler de oro de corbata, un par de pendientes de oro y unas iniciales de oro.

Doña Rosa Cuesta de Riobó, una cadena de oro.

Don Enrique Fernández Martínez, tres sortijas de oro, un par de gemelos de caballero, dos botones de oro y un alfiler de oro de corbata.

Una española, dos sortijas de oro y un par de pendientes de oro.

Don Francisco Solano Pérez Gil, un dije con moneda isabelina, un pasador de oro y dos broches de oro, de capa.

Doña Antonia Pastor de Solano, dos sortijas de oro y piedras, un par de pendientes de oro y dos pedazos de oro, de cadena.

Paquita Solano Pérez Pastor, un imperdible de oro, un anillo de oro y una moneda árabe de oro.

Doña Rafaela Gómez, viuda de Pastor, un par de gemelos con piedras.

Don Luis Uceda García, una moneda de oro de un octavo de onza.

Doña Florentina Ríos Navarro, viuda de Rodríguez, un cuarto de onza, un octavo de onza y una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Aurelio García Blanco, 100 pesetas.

Una francesa, 3 pesetas 35 céntimos, una caja de oro de reloj pulsera, una cuchara de plata y diversas monedas de cuproníquel.

Don Francisco Ariza Sales, tres anillos de oro, una pulsera de oro y dos piezas de oro.

SE ARRIENDA la casa núm. 2 duplicado de la calle Buen Pastor. Razón, Gran Capitán, 10.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

Don L. Gabriel García García y señora, una cadena de reloj de oro, dos onzas de oro, cuatro monedas alfonasinas de 25 pesetas cada una, un cuarto de onza, una moneda de oro de 20 francos, una libra esterlina y media libra esterlina.

Don Manuel Navas Barbudo y señora, una cadena de oro de reloj y un anillo de oro y piedras.

Don José Prados Rodríguez, una libra esterlina.

Don Manuel y doña Encarnación Carrere Montoro, cinco monedas de cuarto de onza y cinco monedas de 20 francos de oro cada una.

Don Juan Bautista Guzmán Correa, ocho pares de aretes de oro.

Don Francisco Guzmán Gómez, cinco pares y medio de pendientes de oro y dos moneditas de oro árabes.

Don Francisco Sánchez Cabrera y señora, una moneda de oro de 25 pesetas y cinco libras esterlinas de oro.

Don Rafael López Baena y doña Rosario Barca Delgado, una cadena de oro con dije, una pulsera de oro, dos sortijas de oro, cuatro pasadores de oro (dos con piedras), dos pasadores de botanadura de oro, dos broches de capa, once piezas de oro, cinco pedazos de oro de cadena, una sortija, una moneda isabelina de 25 pesetas, otra moneda de oro de 10 pesetas y cuatro monedas de plata.

Don Julián Fernández Cabrera, dos sortijas de oro.

Don Manuel Navarro García, dos sortijas de oro.

Don Salvador Pérez Carmona, una pieza con dos galgos de oro, dos piezas con un caballo y un toro de oro y unas iniciales de oro de cartera.

S. C. P., una moneda de oro alfonasina de 100 pesetas.

Don Ramón Cabello Jiménez y señora, un reloj de oro de señora.

Sociedad de Ultramarinos y Comestibles "La Leallad", doscientas cincuenta pesetas.

Un cordobés, una cadena de oro con dos medallas del mismo metal y dos ajustadores de oro.

Don Manuel Lozano González, una sortija de oro y un alfiler de oro y piedras de corbata.

Don Joaquín Ortega y señora, un reloj de oro de caballero, un reloj de oro de pulsera, tres monedas de oro alfonasinas de 25 pesetas cada una, una cadena de oro con dije moneda de 25 pesetas y dos chapitas de oro.

Don Liberato Iglesias Díaz y señora, dos sortijas de oro, un par de pendientes de oro, un par de gemelos de oro y una cadencia de oro.

Dos hermanos, un ajustador de oro, un par de pendientes de oro y piedras, un pendiente de oro y piedras, una moneda de plata y una sortija de oro con piedras.

SE ARRIENDA un hermoso piso con amplias habitaciones, en la calle Hermanos López Diéguez, 4. Razón, en la misma.

CABALLERO con dos hijos de 9 y 12 años, necesita habitación con 2 camas; obligación hacer comida. Dirigirse: Rosado-Brigada Catastro (antiguo Gobierno civil).

SE ARRIENDA local con sótano, en sitio céntrico, precio módico. Darán razón en la calle Ramírez de Arrellano, 3.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMÓLES Y PIEDRAS. Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE ALQUILA un piso interior con instalación de luz y agua, en Arroyo de San Andrés, 22.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Zacarías y Santa Isabel, padres del Bautista.—Mañana: San Leonardo, obispo y confesor.

Jubilée circular

Hoy, en el Monasterio de la Encarnación, costado por doña María López Medina, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, cuarto acto del solemne novenario en sufragio de las almas del Purgatorio, que la Asociación del Via-Cruces perpetuo, canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebra anualmente.

Un cuarto de hora después del toque de oraciones se reza el Santo rosario con letanía cantada, sigue la novena con canto de Lamentos, sermón a cargo del R. P. Andrés Fernández, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María y responso solemne.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mes de difuntos, consagrado a las benditas almas del purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebra la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

En Santa María de Gracia

Hoy, cuarto acto de la solemne novena en sufragio por las Benditas Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar de las Almas. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario, ejercicio de la novena, pática, "De Profundis" y responso solemne.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1525. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2568.

FELISA MONTILLA

Fraccionante. Inyecciones Cloruro. Asistencia a domicilio. Calle Málaga, número 11. Teléfono núm. 1847. CORDOBA.

SE ARRIENDA un piso en 45 pesetas, con garantía y se vende sala comedor y algunos muebles más. Fitero, 5, letra B.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ARRENDAMIENTO. De un amplio departamento primero con seis habitaciones y cuarto de baño, en la casa número, 1, calle Teniente Carbonell (Stadium). Para verlo y razón, en la portería de la casa.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

"Eso es días críticos y los paso ahora tranquila y contenta"



Antes yo sufría lo indecible durante estos días inevitables. Me hace daño recordar esos tiempos! "Pero todo eso ya pasó, felizmente, desde que una bondadosa amiga mía me recomendó las Doloretas. Yo me tomo una tableta de este preparado bienhechor a tiempo y paso tranquila y contenta esos días de indisposición. Y si llego a sentir el menor síntoma de dolor, tan sólo me basta otra tableta más para alejar todo sufrimiento."

Convénzase Vdes. mismas de que las Doloretas son una verdadera bendición para las damas.



Doloretas

Arranque Vd. su mal de raíz
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Mental" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona. A 13

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.